

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР (1 стр.).
В Совете Министров СССР и ЦК КПСС (1 стр.).
От Министерства иностранных дел СССР (1 стр.).
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
В президиуме ВЦСПС (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Д. Молоков — За что критиковали райком партии (2 стр.).
Вывозить уголь круглые сутки! (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
Сессия Всемирного Совета Мира (4 стр.).
Ф. Кудлаев — Флаг лыжного сезона поднят (4 стр.).

Всемерно улучшать организацию труда на шахтах

НОВУЮ волну трудовой и политической активности на шахтах вызвал патристический почин коллективов передовых московских предприятий, начавших социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Считая пятилетний план собственным, родным делом, шахтеры Кузбасса, как и все советские люди, горячо откликнулись на призыв москвичей. Обсудив имеющиеся возможности, горняки ленинской шахты «Полсаевская-1» взяли обязательство закончить пятилетку на 3 месяца раньше срока. Такое же решение приняли рабочие Киселевской шахты № 3. В социалистическое соревнование вступают все новые и новые шахтерские коллективы. Обязуясь досрочно выполнить пятилетний план, они ставят первоочередной своей задачей успешное завершение плана угольщиками нынешнего года.

Перед партийными и профсоюзными организациями шахт, хозяйственными руководителями стоит боевая и почетная задача — возглавить борьбу за безусловное выполнение принятых обязательств каждой бригадой, каждым участком, помочь каждому горняку выполнить взятые обязательства. Для этого прежде всего необходимо, чтобы любой шахтер, на каком бы участке угольного производства он ни находился, был поставлен в такие условия, которые бы обеспечивали ему возможность работать творчески, с огоньком, изо дня в день повышать производительность труда.

Решающее значение в этом деле принадлежит всемерному улучшению организации шахтерского труда в забоях и лавах. Практика показывает, что высокие результаты достигаются там, где на пути горняков устранены помехи, мешающие им работать в полную меру сил, где их инициатива находит широкую поддержку.

Продолжая бригады с шахты имени Сталина, руководимая Николаем Матюком, систематически перевыполняла задание. Но эти результаты не удовлетворяли проходчиков. Кропотливое изучение затрат труда по операциям производственного цикла привело их к мысли изменить организацию труда в забое. Была разработана новая пятидневная смена, позволяющая вдвое ускорить время разбойки, разгрузки и крепления забоя.

Поддерживая инициативу горняков, начальник участка тов. Самойленко помог проходчикам составить новый график, организовав своевременное снабжение забоя нужными материалами и оборудованием. Работа горняков была взята под контроль партийной и профсоюзной групп участка. И вот результаты. В октябре проходчики дали 228 погонных метров штрека, а среднее выполнение норм по бригаде составило 169 процентов.

Подобного рода примеров, говорящих о внимательном отношении к инициативе новаторов и заботе о создании горнякам всех условий для высокопроизводительного труда, на шахтах немало. В этом, например, заложено успешное выполнение пятой пятилетки почти в три раза по сравнению с планом. В бригадах «Доббасе», или горняков Киселевской шахты № 3, добившихся наивысшей в Кузбассе производительности труда.

Однако у нас еще очень много шахт и разрезов, где вопросы организации труда горняков выпадают из поля зрения в деятельности партийных и профсоюзных организаций, не находясь в центре внимания хозяйственных руководителей. Это приводит к тому, что на угольных предприятиях медленно внедряются передовые методы и приемы работы в лавах и забоях, плохо используется богатейшая горная техника, велико число горняков, не выполняющих норм выработки.

День родного Кузбасса

Производительность труда возрастет в 2,5 раза

СТАЛИНСК, 23 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив Кузнецкого цементного завода неустанно изыскивает все новые резервы повышения производительности труда. Машинист сырьевых мельниц тов. Некрасов применил новый способ питания мельниц, нашел оптимальную загрузку их сырьем и добился повышения часовой производительности агрегата на 12,5 процента. Это дало возможность высвободить одну сырьевую мельницу на помол цемента.

Рационализатор тов. Лавров внес много предложений, от внедрения которых значительно улучшилась эксплуатация цементных мельниц, их производительность в этом году возросла на 4,3 процента.

Повседневно улучшая технологию и организацию производства, коллектив завода к 4 ноября выполнил одиннадцатимесячное задание. Производительность труда сейчас на 25 процентов выше, чем была в конце прошлого года.

Обсудив патристический почин передовых предприятий гор. Москва, кузнецкие цементники обязались пятилетний план по выпуску валовой продукции закончить к 1 октября 1955 года, производительность труда по сравнению с 1950 годом поднять в 2,5 раза и на 11 миллионов рублей выпустить сверхплановой продукции.

Успех лесозаготовителей

Коллектив Даниловского леспрохоза треста «Кемероволес», обсудив в конце сентября поставленные перед ним задачи и подсчитав свои резервы, взял обязательство досрочно, 20 декабря, выполнить по всем фазам лесозаготовок план четвертого квартала 1954 года и дать дополнительно 4500 кубометров леса.

Уже достигнуты первые успехи в соревновании за выполнение взятых обязательств. Октябрьское задание по заготовке, подвозке и вывозке завершено на два дня раньше срока. При этом по наиболее ценной, деловой древесине план выполнен на 108 процентов. Такой результат обеспечен, прежде всего, за счет хорошего использования механизмов. Так, производительность лебедок составила 141 процент, автоматами на вывозке леса — 124 процента, погрузочных кранов — 110 процентов к плану.

Особенно высоких показателей добился мастерский участок тов. Улитенко из Пихтовского лесопункта, где работы ведутся по циклическому методу. Здесь выполнен план заготовки на 220 процентов, трелевки — на 140 и вывозки — на 165 процентов. Задание по деловой древесине перевыполнено на 86 процентов. Участок имеет 4 действующих трактора «КТ-12», один резервный и умело использует богатую технику. Тракторист Кузнецов ежемесячно задание по трелевке леса перевыполнял в полтора раза. Хорошо работают трактористы братья Григорий и Иван Даренковы.

Поточная комплексная бригада тов. Куреева при месячном задании в 24 заготовительных цикла сделала 28 циклов. Также перевыполнила график цикличности бригада тов. Бычкова. На обрубке сучьев в полтора раза перекрыты нормы тов. Шапурова, Иванова.

Мастер Улитенко и механик Филимонов сумели продумать использовать все механизмы, людские резервы. Они обеспечивают своевременную подготовку складов, сортировочных путей, волоков. Здесь хорошо организовано соревнование. Приемщик Растворев в течение смены дважды информирует лесозаготовителей о ходе работы — в обеденный перерыв и в конце дня. Итоги соревнования ежедневно заносятся на доску показателей, каждую смену выпускаются «молнии», показывающие передовиков производства. На участке все рабочие перевыполняют нормы.

Успешно справился с программой в октябре и продолжает наращивать темпы коллектив мастерского участка тов. Пятинкина с Верх-Яшкинского лесосуэкта, также работающий по циклическому методу.

К. НИКИФОРОВ,
зам. директора по части
Даниловского леспрохоза.

Золотая коронка твоя, Мусохранов!

Открытое письмо бурльщиков Мосбасса изобретателю нового резака Г. С. МУСОХРАНОВУ

Здравствуй, дорогой товарищ Мусохранов! Шлем тебе, Григорий Степанович, и всем шахтерам Кузбасса наш дружеский привет и пожелания новых успехов в труде.

Тысячи километров разделяют Сибирь и Подмоскovie. Но что может помешать нам, советским шахтерам, обмениваться мыслями и чувствами, опытом работы или просто приветным словом!

У нас, в Подмоскovie, угольные пласты не похожи на кузнецкие. У нас они мощные, залегают круто. Но все пласты ценны для народного хозяйства, каждый из них надо бурить, разрушать и выдвигать на-гора.

Ныне 28 горняки Сталингорска, в числе 28 коллективов передовых предприятий Москвы и Московской области, обратились к трудящимся страны с призывом о развертывании соревнования за повышение производительности труда и выпуск сверхплановой продукции. Подпись под этим обращением поставили и мы, бурльщики. Как же выполняется обязательство? Трест «Сталингорскуголь» добыл нынче сверх плана около 40 тысяч тонн угля. Производительность труда превышает плановую и в комбинате «Москвоуголь» является самой высокой. Большой трудовой вклад в этот успех внесли горняки нашей шахты № 1 «Каменская».

Нашим опытом заинтересовались горняки шахт Тулы. Недавно они побывали у нас. Летом мы принимали гостей Украины — горняков молодого доменского города Шахтерска, с которыми соревнуемся, а затем шахтеров Грузии.

В сравнении с довоенным временем Мосбасс увеличил добычу в 4,5 раза. Производительность труда поднялась за последние годы на 30 процентов. А наши шахты теперь не походят на довоенные. Лавы и забои оснащены новейшими врубовыми, комбайнами «Доббас», «ВОМ», «ПК-2м».

Особенно хороши шахты Северо-Завонска. Это наш молодой город. Он возник на крупном Широко-Соколинском месторождении.

Обменялись мы опытом с доонецкими и грузинскими шахтерами, договорились о дальнейших мерах по увеличению темпов добычи. Оказывается, пласты у нас с ними разные, а методы

В. АЛТУХОВ, Д. ЛЕОНОВ,
Ю. КУЛИКОВ,
бурльщики шахты № 1
«Каменская»
треста «Сталингорскуголь»
комбината «Москвоуголь»
г. Сталингорск.

Поддерживают почин москвичей

ОСИННИКИ, 23 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Горняки рудника горячо откликнулись на почин передовых предприятий Москвы, развернувших социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. В эти дни коллективы многих бригад, смен, участков и шахт принимают высокие обязательства и настойчиво борются за их выполнение.

С большим воодушевлением встретил инициативу москвичей коллектив шахты № 9. Он поставил перед собой задачу — выполнить пятилетнее задание по добыче угля к 1 октября 1955 года, увеличить суточную добычу на 150 тонн и повысить производительность труда на 15 процентов.

Передовой на шахте коллектив участка № 2, возглавляемый тов. Бакумовым, обязался завершить пятилетку значительно

раньше этого срока. На его сверхплановом счету уже сейчас имеется более 20 тысяч тонн угля.

Приняты обязательства горняки шахты выполняют с честью. Предприятие сейчас располагает широким очистным фронтом. Большинство бригад работает строго по графику цикличности. Сейчас на шахте нет ни одного участка, не выполняющего заданий. С начала месяца горняцкий коллектив отработал иредприятия страны более 3,5 тысячи тонн сверхпланового угля.

В борьбу за досрочное выполнение пятой пятилетки вступили и горняки шахты «Капитальная-1». Высокие обязательства взяли на себя горняки участка № 9 и 10, добывшие с начала 1951 года почти по 50 миллионов сверхпланового топлива. Они решили завершить пятилетку к 1 ноября 1955 года.

Трудовая победа шиферников

Коллектив Яшкинского шиферного завода добился нового успеха в соревновании. 18 ноября выполнена одиннадцатимесячная программа по выпуску готовой продукции. Лучшие машинисты листоформочных машин тт. Кривсы, Болотовский уже заканчивают выполнение годовых заданий.

За минувшие десять месяцев коллектив завода перевыполнил план по производительности труда на 3,7 процента. Сверх задания выработано 2,550 тысяч условных плиток шифера. Их достаточно для того, чтобы покрыть тысячу восьмиквартирных домов.

С. ЧЕКИНОВ,
директор Яшкинского шиферного завода.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубокой скорбью извещают, что 22 ноября 1954 года в Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель — член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Первый Заместитель Министра иностранных дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик товарищ Вышинский Андрей Януарьевич.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ЦК КПСС

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:
1. Образовать Правительственную комиссию по организации похорон А. Я. Вышинского в составе тт. Первушина М. Г. (председатель), Громыхо А. А., Горшенина Б. П., Горкина А. Ф. и Янова М. А.
2. Гроб с телом А. Я. Вышинского перевезти в Москву.

ОТ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

Коллегия и коллектив работников Министерства иностранных дел СССР глубоко скорбят по поводу кончины Первого Заместителя Министра иностранных дел СССР, постоянного представителя Советского Союза в Организации Объединенных Наций товарища Вышинского Андрея Януарьевича и выражают свое соболезнование семье покойного.

Медицинское заключение о смерти А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Согласно медицинскому заключению, смерть А. Я. Вышинского наступила в результате острого паралича сердечной мышцы.

ВЕЧЕРОМ НА АГИТПУНКТЕ

На берегу многоводной Томи, немного выше железнодорожного моста, расположен Кемеровский лесоканбинат, снабжающий предприятия города и области пиломатериалами, строительным лесом и другой продукцией.

Сотни рабочих трудятся в цехах и заводах канбината. Многие производственные бригады работают уже в счет 1955—1956 годов. Трудящиеся канбината живут здесь же, в своем поселке.

Сразу же после выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в народные суды, в красном уголке поселка лесоканбината был открыт агитпункт.

Партийные организации коксохимического завода и лесоканбината позаботились о создании в агитпункте уютя, снабдили его необходимой мебелью, политической и художественной литературой, свежими журналами, газетами, настольными играми.

В агитпункте установлено дежурство агитаторов, консультантов.

...Суботний вечер. Едва опустился на землю зимний сумерки, в агитпункте засветились электрические огни. В красный уголок пришли избиратели.

Вот зашли бывший коксохимик пенсионер Мухтин Гумиров, 59-летний инструментальщик железнодорожного цеха коксохимзавода Леонтий Сергеевич Козлов. Здесь молодые работницы лесоканбината Тоня Камко, Лидя Килева и другие.

Пожилые избиратели направились в читальню, а молодые устремились в зал, где играет духовой оркестр и под звуки вальса кружится молодежь.

Рассматривая иллюстрации в журнале «Битая», пенсионер Мухтин Гумиров, проработавший из к.з.ных и нековых печах почти 30 лет, говорит:

— Свободной и радостной жизнь пришла и к нашему великому соседу — Китаю. Великое дело — народная власть.

Немного помолчав, должно быть для того, чтобы как можно правильнее выразить свою мысль, он продолжил:

— Мне 63 года. До Великого Октября и у нас было плохо, не зная я, а мучился. Счастливую жизнь принесла нам Советская власть. За добросовестный труд правительство не раз награждало меня орденами и медалями, а как пожилым стал, начал получать пенсионную пенсию — и старость моя обеспечена. Все это народная власть заботится о нас. На ее защите стоят наши народные суды, к выборам которых сейчас готовимся.

Вокруг Мухтина Гумирова собралась молодежь, с большим вниманием слушает она рассказ старого коксохимика.

А в это время в соседней комнате молодые работницы ведут разговор о своей трудовой деятельности.

— Полторы — две нормы мы всегда можем выработать в смену, — говорит станочница Валентина Кузнецова. — Да

плохо, что работаем рывками, что по два—три дня стоим: не поступают заготовки.

Ее поддерживают подруги. Как выяснилось из дальнейшей беседы, на лесоканбинате многие рабочие ничего не знают о патристическом почине москвичей — инициатором соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Немало разговоров в этот вечер на агитпункте было и о благоустройстве района. Одна из избирательниц говорит:

— С каждым годом благоустраивается центральная часть нашего города, а вот об окранных горисполком забывает. В нашем районе весной и осенью непролазная грязь, улицы не освещены, за каждым устьемом надо в центр города ездить.

Другой пожилой избиратель сказал:

— Неплохо было, если бы к нам на вечер пришли руководители района или города. Мы тогда у них спросили бы, когда они намерены благоустроить наш поселок.

Было около семи часов вечера, когда зрительный зал наполнился людьми. Вечер избирателей начался лекцией «Роль советского суда в коммунистическом воспитании трудящихся», которую прочитал инженер коксохимзавода тов. Белгородский.

С большим вниманием избиратели прослушали лекцию и просмотрели фильм «Мусоргский».

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

На шахтах и других предприятиях города с большой активностью прошли собрания трудящихся, на которых выдвинуты кандидаты в народные суды и народные заседатели.

Многолюдным было собрание коллектива Ленинского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой». Выступившие на собрании секретарь парторганизации Белев, начальник горного цеха Карейский и другие выдвинули кандидатом в народные суды по избирательному округу № 46 Тамару Петровну Крылову. В своем выступлении слесарь монтажного цеха Гусakov сказал:

— Я с радостью поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в народные суды по нашему округу тов. Крыловой. Она продолжительное время работает народным судьей второго участка и показала себя добросовестным работником, грамотным юристом. Тов. Крылова и впредь оправдает наше доверие.

Строители единодушно поддержали предложение о выдвижении Т. П. Крыловой кандидатом в народные суды.

Единодушно были выдвинуты кандидатами в народные заседатели по 46-му избирательному округу лучшей каменщик строительного управления П. Т. Климин, бригадир штукатуров Н. Ф. Гусев и горный инженер А. С. Вострецов.

С большим подъемом прошли собрания по выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели на шахтах имени С. М. Кирова, «Журилка-3» и имени 7 ноября.

СТАЛИНСК

На шахтах треста «Куйбышевуголь» проходили собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели.

Коллектив шахты имени Орджоникидзе единодушно выдвинул народным судьей по 77-му избирательному округу Капитолину Степановну Воробьеву, члена ВЛКСМ успешно закончившую Томский университет. Горняки шахты выдвинули в народные заседатели заведующего Афоненкова, бригадир компрессорной Фирсова, мастера ОТХ Хорошилова, слесаря Балдырова.

Горняки шахты имени Дмитрова назвали своими кандидатами в народные заседатели бригадир проходчиков Лисенко, электрослесаря Большакова, слесаря Величко, плотника Дориглазова, счетовода Никифорова, нормировщика шахты Сухорукову.

ЮРГА

Рабочие и служащие кирпичного завода, профсоюзные организации торговых предприятий и другие коллективы трудящихся города на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатом в народные суды по избирательному округу № 99 Михаила Васильевича Тихонова.

М. В. Тихонов, имея среднее юридическое образование, учится сейчас заочно в Новосибирском юридическом институте. Он дважды избирался народным судьей города. Тихонов оправдал доверие трудящихся.

На собраниях трудящихся города проходит также выдвижение кандидатов в народные заседатели. В механическом техникуме на предвыборное собрание пришли учащиеся, преподаватели и другие работники. Выдвинули кандидатами в народные заседатели педагога Г. П. Котяева и бухгалтер Е. М. Чудинову, преподавателя П. Е. Анучина сказал:

— В нашем коллективе тов. Котяев заслужил уважение не только как преподаватель, но и как активный общественник. Тов. Чудинова честно выполнила свой долг на посту народного заседателя. Надеемся, что она и впредь оправдает наше доверие.

Дружными аплодисментами присутствующие поддержали предложение тов. Анучина. Затем секретарь парторганизации техникума тов. Журавлев выдвинул в народные заседатели кандидатуру мастера И. Е. Матросова.

В избирательном округе № 98 по выборам в народные суды Юргинского района выдвинуто 75 заседателей. Колхозники сельхозартели «Знамя Ленина» выдвинули своим кандидатом в народные заседатели телезвонку фермы Г. И. Пискунова. Механизаторы Арлукской МТС назвали своим кандидатом комбайнера М. Ф. Головенко. Кандидатами в народные заседатели выдвинуты также зав. свинофермой колхоза «Вперед к коммунизму» И. Г. Ксенович, рядовой колхозник артели «Заря коммунизма» Е. И. Симаков и многие другие.

Беседы и доклады для населения

СТАЛИНСК, 23 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Агитпункты Куйбышевского района гор. Сталинска усилили агитационно-массовую работу среди избирателей. В прошлые воскресенья на агитпунктах шахт имени Дмитрова, «Знамя», в клубе имени Дзержинского состоялся доклад для избирателей на тему «Советский суд — самый демократический суд в мире». «Советский суд на страже социалистической законности».

Самодельность клуба имени Дзержинского выступила с концертами для избирателей.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали райком партии

Кузнецкая районная партийная конференция

Кузнецкая партийная организация в этом году многое сделала по преодолению запущенности и отставания сельского хозяйства в своем районе...

снегопадов, прикрепленная к колхозу тракторная бригада вспахала паров и зби всего 45 гектаров. В течение 60 дней механизаторы на одной из стационарных молотилок обмолотили только 60 гектаров хлеба.

Богатая техника МТС особенно плохо используется в целях подема животноводства в районе. План севооборота стальной был выполнен на 77 процентов, закладки силоса — на 54 процента.

Вокруг вопросов подема животноводства в районе руководители МТС лишь ведут разговоры, а практически очень мало делают.

На конференции также указывалось, что многие специалисты МТС не организуют агрозоотехническую учебу колхозников, плохо внедряют передовой опыт...

В ряде колхозов существует острая необходимость в подвозе лесоматериалов для оборудования скотных дворов, но руководители МТС совершенно безразлично относятся к этому.

На первом пленуме райкома КПСС секретарями районного комитета партии избраны тт. Молчанов Е. А., Маринич П. Я., Юсин С. А.

Разве можно считать нормальным такое положение... говорит секретарь парторганизации МТС тов. Анушанов...

Отрыв руководители райкома от парторганизации МТС далеко заходит. Создана в райкоме группа инструкторов по зоне МТС...

Много внимания на конференции было уделено работе промышленности района. Делегаты тт. Луферанко, Маринич, Мошин, Киселев, Радостев, Новицкий, Лозовой и другие указывали на ряд недостатков в работе рудников, аглофабрики...

Серьезная критика была высказана в адрес руководителя горнорудного управления Кузнецкого металлургического комбината. Они плохо занимаются решением перспективных вопросов...

В ряде выступлений делегатов были глубоко затронуты вопросы идеологической работы. Райком партии не сделал всего необходимого...

На конференции выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Агафонников. В принятом решении конференции наметила меры, направленные на устранение вскрытых недостатков.

На первом пленуме райкома КПСС секретарями районного комитета партии избраны тт. Молчанов Е. А., Маринич П. Я., Юсин С. А.

Д. МОЛОКОВ. (Корр. «Кузбасса»).

НАША СОВЕТСКАЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

По страницам местных газет

Сила коллектива

День ото дня все сильнее и богаче становится любимая Родина, все труднее и зажиточнее живет советский народ.

Вот уже несколько лет подряд бригада № 2 стана «750» является передовым коллективом сортопрокатного цеха. Шесть раз в этом году мы занимали первое место в социалистическом соревновании по комбинату.

Эти успехи — заслуга всего коллектива. Ведь работа отлично спорится, когда чувствуешь рядом локоть товарища, когда налажен труд всех звеньев стана.

Чтобы был хорошим производственным ком, надо много знать. А чтобы знать — надо учиться. И большинство членов нашей бригады упорно и настойчиво учатся.

А. ТИМОФЕЕВ, группиратор бригады № 2 сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината. (Газета «Сталинское знамя»).

Содружество города и деревни

Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры для подема сельского хозяйства. В этой всенародной борьбе участвуют и труженники города.

В этом году трудящиеся стройуправления с радостью встретили первое задание по оказанию помощи селу. С февраля было начато строительство производственных и жилых помещений для Первомайской МТС.

Около трех месяцев работала на этом важном участке наша комплексная строительная бригада.

Коллектив бригады работал с большим подъемом. Установленное задание мы выполнили на 120—130 процентов.

Мне была предоставлена путевка на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву. Там я увидел очень многое.

Л. ЯКИМОВ, механик цеха электромашинного завода. (Газета «Ленинский шахтер»).

МТС, не жалеть сил для укрепления дружбы города с деревней. В. РОМАНОВ, бригадир стройуправления треста «Анжероуголь». (Газета «Борьба за уголь»).

Радость труда

Когда я поднимаюсь на четвертый этаж строящегося здания гостиницы, передо мной открывается панорама родного шахтерского города.

Широкое поле деятельности открыла перед нами родная Советская власть. Где бы мы ни находились, на каком бы участке ни работали, везде стремимся быть достойными своего народа.

Моя бригада брала на себя обязательство выполнить годовое задание на два месяца раньше срока.

Кто же наши замечательные передовики? Это — молодые производственники, бывшие выпускники горнопромышленных школ Георгия Хромченко, Василий Крючков, Алексей Чулов, Михаил Саботеев, Василий Брюханов.

Радусь достигнутым успехам, мы от всей души благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за счастье и заботу о нас, простых труженниках.

И. ДЖАРЛИКАСИМОВ, бригадир каменщиков Проктоевского стройуправления № 1. (Газета «Шахтерская правда»).

Новаторы завода

В новаторстве и изобретательстве особенно ярко проявляется новое, социалистическое отношение советского человека к труду, к своему производству.

На ламповом заводе десятки рабочих, инженеров и техников занимаются рационализацией и изобретательством.

В этом году в бюро по рационализации и изобретательству поступило 95 предложений. За год они позволяют сэкономить 297.000 рублей государственных средств.

В наших цехах работают совершенные машины-автоматы. Но пытливым ум рабочих и в них находят что улучшить, на чем сэкономить.

У нас есть рационализаторы, внесшие по 5—10 предложений. Среди них слесари Олегзев, Чамбулов, Аташев, Еригин, механики Печков и Сарангулов.

Подолга творчески к работе, новаторы повышают свои технические знания, становятся высококвалифицированными рабочими завода.

Л. ЯКИМОВ, механик цеха электромашинного завода. (Газета «Ленинский шахтер»).

Совещание передовиков сельского хозяйства

СТАЛИНСК, 23 ноября. (Корр. «Кузбасса»). 19 ноября проходило совещание передовиков сельского хозяйства Кузнецкого района, на котором присутствовало свыше 1000 человек.

Бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС тов. Дуньин в своем выступлении поделился опытом борьбы за высокий урожай. Его тракторная бригада в колхозе имени Суворова собрала с 132 гектаров по 22 центнера пшеницы.

С большим вниманием участники совещания прослушали выступление председателя колхоза имени Кирова тов. Белоусова.

Побывав на выставке, — говорит он, — наши колхозники с еще большим энтузиазмом взялись за повышение урожайности, увеличение продуктивности общественного животноводства.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам Кузнецкого района, в котором призывают хлеборобов усилить напряжение в борьбе за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

ЗАПИСКИ ПЕДАГОГА *)

В книжных магазинах Кузбасса появилась новая книга — «Записки педагога» Н. Парыгина. Это ее первый литературный труд.

«Записки педагога» — не методическое пособие для преподавателей, не служебная запись урока за уроком. Это художественное произведение, разговор по душам о скромном, но сложном труде педагогов-воспитателей.

Со страниц книги встает жизнь небольшого коллектива горного техникума во всей ее сложности, в постоянном развитии. Автор не лакирует действительность, не скрывает трудностей.

В книге действуют коллектив педагогов и коллектив учащихся. Коммунисты и беспартийные, старые и молодые, юноши и девушки. Автор показывает их взаимоотношения, взаимосвязь, неуловимо следит за развитием, за движением вперед внутренней жизни коллектива.

*) Н. Парыгина. Записки педагога. Кемеровское книжное издательство, 1954 г.

Вот история с Прониним. Самый старший в группе, сам отец семейства и мастер ремесленного училища, он после семилетнего перерыва в учебе пришел в техникум.

Вот история с Прониним. Самый старший в группе, сам отец семейства и мастер ремесленного училища, он после семилетнего перерыва в учебе пришел в техникум.

В теплом беседе, рассказав о том, как сама преодолевала трудности учения, Надежда Сергеевна будит в Пронине желание справиться с математикой.

Вот чудачливый товарищ Пяжев с его замкнутым характером, в борьбе за воспитание которого Надежда Сергеевна пережила много неудач и добилась успеха взаимопомощи.

Умный, талантливый Скворцов, бывший фронталец, более развит, чем его товарищи.

Умный, талантливый Скворцов, бывший фронталец, более развит, чем его товарищи. Он внимателен, никогда не откажет в помощи.

Заносчивый, себялюбивый Кацев, недозволенный судьбой Ила Гутин, попавший по воле отца в горный техникум вместо художественного, и много других.

Автору удалось показать характеры юношей и девушек в их действиях, производящих внутреннюю логику развития образа.

Когда все дальнейшие усилия добиваться успеваемости Пяжева показались Надежде Сергеевне безнадежными, Иван Николаевич подсказал ей:

Чтобы человека переносить, его надо понять. Надо знать, какие именно дурные стороны в нем нужно искоренять.

И с этим ключом педагог открывает сердце Пяжева.

В отношениях к педагогу-формалисту Анне Владимировне, в теплой дружбе с другим педагогом Андреем Михайловичем, в критике секретаря комсомольской организации Акимова и помощи ему перестроить работу.

Урок восхищения Надежду Сергеевну. Она говорит: — Собирались записать, раскрыла тетрадь, а потом вместе с учащимися увлеклась уроком.

По в пересказе автора язык преподавателя на уроке сух, небрежен и беспомощен.

— Давайте повторим диаграмму состояния системы железобетонных слывов посредством ответов на вопросы...

И на партийном собрании мы также не узнаем вдумчивого, чуткого Ивана Николаевича.

А мы, партийное бюро, очень мало влияем на работу комитета ВЛКСМ и в целом комсомольской организации.

Очевидно, автор далеко не успешно использует средства ленинских образов, средства и возможности, заложенные в художественном слове.

«м», у Андрея Михайловича — «некрасивое, с небольшими близорукими глазами», у Павла Васильевича — «хмурое с небольшими пронизывающими глазами».

Эти недостатки, снижающие качество книги, говорят о том, что и автор книги Н. Парыгина и редактор А. Дружинин нетребовательны к языку.

Нельзя забывать, что идейное содержание книги требует высококачественной художественной формы.

В основном книга Н. Парыгина написана простым выразительным языком, но нередко автор торопится, и тогда язык его становится скучным, серым.

— По годам он ровесник мне, или чуть помладше, — говорит Надежда Сергеевна.

Первая книга нового автора — это творческая заявка, строгий экзамен.

Не пора ли серьезно позаботиться о том, чтобы здесь, на месте в крепкой и творчески спаянной литературной организации, в областном издательстве могли найти надежную и верную помощь, таланты, расцветить в родном Кузбассе?

Не пора ли сейчас, в дни перед Всесоюзным съездом советских писателей, разрешение этой задачи, на наш взгляд, должно стать предметом особой и неотложной заботы всей нашей общности.

П. БЕКШАНИН

ВЫВОЗИТЬ УГОЛЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ!

Такова задача работников автотранспорта

★ Машин много, а порядка нет

Киселевский угольный разрез треста «Кагановичуголь» уже задолжал в ноябре более 12 тысяч тонн угля. Причины для отставания, кажется, нет. Разрез имеет достаточное количество забоев, обеспечен экскаваторами, на вывозке топлива работает много автомашин. Сейчас машин столько, что если каждая из них в смену стелет по одному рейсу, и то план будет перевыполнен. Тем не менее разрез каждые сутки недоает 500—600 тонн угля.

Причин это потому, что работа автотранспорта организована неудовлетворительно.

Средняя эксплуатационная скорость автосамосвалов, работающих на разрезе, составляет лишь 14—16 километров в час. Это примерно в 2,5 раза ниже средних эксплуатационных скоростей машин Минского автозавода. Чтобы повысить этот показатель, надо коренным образом улучшить дороги.

Дороги не позволяют использовать автотранспорт, — в один голос заявляют начальники Киселевской автобазы тов. Важенни и начальники городского такса тов. Бугузов.

Но это препятствие можно было устранить, если бы руководители автотранспортных хозяйств выделили достаточное количество машин для подсыпки дорог горельником и шлаком.

Чтобы выполнить сменную норму, я должен сделать 10 рейсов, — говорит шофер Косьянов. — Однако эту норму не выполняю. От места разгрузки до разреза четыре километра. Это расстояние мы едем 30—40 минут, потому что то одна, то другая машина на подеме буксует и задерживает других. Не организована как следует разгрузка бортовых машин. Их разгружают один — два человека. Опять простой 25—30 минут. Нередко приходится ждать очереди для разгрузки. И так за смену делаем только 6 — 7 рейсов.

Только потому, что на разгрузочной площадке не было освещения и сигнализация, один из самосвалов в ночь на 6 ноября упал с отвала на ковш экскаватора. Машина надолго вышла из строя. 30 часов простоя экскаватора.

Часть аварии и на экскаваторах. В ожидании окончания их ремонта водители остаются без работы.

Одной из причин отставания разреза является отсутствие должной дисциплины среди шоферов. Массово-политической работы с ними почти не проводится. Водителям не разъясняют важность задач, стоящих перед ними, не мобилизуют на выполнение и перевыполнение производственного задания. Многие шоферы поздно выезжают на работу, рано оканчивают ее. Особенно низка трудовая дисциплина в ночной смене. Более одной трети запланированных машин вообще не выезжает. Например, 18 ноября с Киселевской автобазы к началу работы, в 8 часов утра, прибыла только одна машина, в 9 часов — 16 автомашин, к 10 часам — еще 15. Пять машин даже не появились. Всего на вывозку угля с разреза должна выхаживать 231 машина, а выхаживают немногим более половины. Горком партии не потребовал от руководителей автохозяйств, разреза, за и треста «Кагановичуголь» решительного улучшения использования автотранспорта.

А. БАБЕНКО.
(Корр. «Кузбасса»).

★ ПЕРЕДОВАЯ АВТОБАЗА

Четкой и слаженной работой отличается в нынешнем году коллектив водителей Куйбышевской автобазы автотранспортного управления комбината «Кузбассуголь», руководимой тов. Бухи.

Шоферы, занятые на вывозке угля с разрезав шахт имени Орджоникидзе, «Байдаевская», «Западная» и других, из месяца в месяц перевыполняют план грузоперевозок и систематически снижают их себестоимость. Сверх десятимесячной программы шоферами автобазы перевезено 251.158 тонн грузов. Экономия горючего за это же время составила 11 тысяч литров.

Лучших показателей в соревновании на вывозке топлива добивается шофер тов. Финогенов, выполнивший десятимесячное задание на 125,7 процента. При этом он проделал пробег своей машины без капитального ремонта до 203 тысяч километров. На 128,7 процента реализовал задание 10 месяцев шофер тов. Петрищев. Почти такие же показатели имеет и тов. Конев.

По итогам всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале Куйбышевская автобаза завоевала одно из первых мест в стране и получила третью денежную премию ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Осенняя распутина — наиболее трудный период в работе автотранспорта. Однако хорошо подготовившись к нему, заблаговременно отремонтировав машины, водители Куйбышевской автобазы не снизили темпов на перевозке грузов. Это позволило им месячный план в октябре перевыполнить на 37,9 процента.

За успехи, достигнутые в октябре, коллективу автобазы присуждено переходящее красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассуголь».

★ Работаем в две смены

Рассказ шофера Беловской автобазы автотранспортного управления комбината «Кузбассуголь» Г. АКСЕНОВА

Как на шахтах, так и на угольных разрезах транспорт является одним из главных звеньев производства. Ведь совершенно справедливо горняки в качестве причины невыполнения заданий по угледобыче, нарушения ритма в деятельности предприятия часто указывают на неучетную работу транспортных средств, будь то электровозы, обычные паровозы или же автомашинки. Да и на самом деле, стоит транспортникам опоздать с подачей в забой порожняка, задержать подвозку необходимых материалов, работа там прекращается. Как следствие, производительность снижается, угледобыча и уходы падают.

Учитывая огромную важность своего труда в общем деле борьбы за увеличение добычи топлива для нужд народного хозяйства, мы, шоферы, работающие на Бачатском разрезе, делаем все возможное для того, чтобы без задержек вывозить из забоев уголь и породу.

Государство дало нам в руки первоклассную технику. Сейчас редко где встретишь «полотурку». Она, как говорится, уже отжила свой век. На смену пришли новые мощные автомашинки, выпускаемые московским, горьковским, минским и другими советскими заводами. Наш долг — умело и полностью использовать мощностные эти машинки. Пути для этого на разных предприятиях различные. Но можно среди них наметить главные — хороший технический уход за машинами, увеличение до максимума времени их работы, повышение деловой квалификации и мастерства самих водителей.

Третий год я вывожу с разреза уголь и породу автомашинкой «МАЗ». И у меня не было почти случаев, чтобы не справился с нормой выработки. Как правило, свои задания намного перекачиваю. Нынче, например, в среднем месячные нормы выполняю на 160—180 процентов.

Как мне это удается? Прежде всего, конечно, большое значение в достижении таких показателей имеет опыт работы. Шофером я работаю около 14 лет. Многое зависит от того, как сам организуешь свой труд. За машинкой ухаживаю очень тщательно. Иначе и нельзя. Ведь малейшая неисправность в любом из ее узлов, если ее вовремя не заметишь и не устранишь, неминуемо ведет к простоям и часто продолжительным. Профилактическим ремонтом обычно занимаюсь после работы, а летом делаю его в ненастные дни, когда невозможно выехать на линию. Меняю отдельные детали, чищу мотор, обновляю масло и т. д.

Каждый водитель понимает, насколько важно для лучшего использования автомашинки знать профиль дороги, по которой приходится возить грузы. За три года работы на разрезе дороги я изучил практически до мелочей, знаю на ней все кочки и ямки. Это позволяет мне днем и ночью водить машину на высокой скорости. С грузом еду на третьей, четвертой, а иногда и пятой скорости (в зависимости от состояния дороги). Порожняку машину возю на четвертой и пятой скоростях.

Когда машина не «капризничает» и не ждешь при погрузке, на расстояние 5 километров успеваю сделать 20—25 и даже больше рейсов вместо 9 по заданию. Недавно мы перешли на двухсменный режим работы. Работаем с напарником по 12 часов. Ночные и дневные смены чередуем по договоренности между собой. То обстоятельство, что машина в течение суток почти не стоит, испытывает большую нагрузку, заставляет нас особенно тщательно следить за ней. И труд наш не пропадает даром. Из-за технической неисправности автомашинных простоях почти не бывает. За смену я вывожу по 130 и более тонн угля.

В заключение хочется сказать несколько слов о том, что мешает нам работать еще лучше, вывозить больше угля. Часто и подолгу приходится шоферам простаивать из-за неимения груза. Выходит на разрезе из строя экскаватор, его ремонтируют в течение нескольких дней. Мы же в это время или вообще ничего не делаем, или занимаемся посторонней и непроизводительной работой.

Плохо нас снабжают автобаза и автотранспортное управление комбината «Кузбассуголь» запасными частями к машинкам. Другой раз на поиски пустяковой части теряешь драгоценные дни.

Устранить эти помехи — значит открыть нам, шоферам, широкую дорогу для более полного использования мощности автопарка, увеличения грузоперевозок и, прежде всего, угля.

Победа большая и далекая она коллективу разреза, надо сказать, нетерпеливо. Работают ныне горняки напряженно. Ведь достаточно отметить, что среднедневную добычу угля они увеличили против минувшего года на 38,2, а производительность труда на 23,6 процента. Только за 10 месяцев потребителям отгружено более 43 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

И все-таки производственные достижения механизаторов могли бы быть лучше, значительней. Что же мешает им в работе? Прежде всего, в корне неправильные взаимоотношения, сложившиеся между разрезом и Беловской автобазой. Последняя призвана обслуживать разрез транспортными машинами. Машин нужны разрезу не только для вывозки угля и породы, но и для подвозки необходимых материалов, оборудования. Вот с этим-то как раз и не хотят считаться руководители автобазы (директор тов. Шургин) и автотранспортного управления комбината «Кузбассуголь» (начальник тов. Федорченко). Проведем примеры. Для подвозки железнодорожной ветки к южной траншее горизонта № 231, где готовятся к выемке большие запасы угля, требуются рельсы, шпалы, скрепления. Не так-то, кажется, и много, дело несложное. Однако оно стало неразрешимой «проблемой». Автобаза не дает разрезу машин для подвозки нужных мате-

★ Вредная позиция

Десятки водителей Прокопьевской автобазы, обслуживающей разрез № 8, соревнуются между собой за быстрейшую транспортировку угля от места выемки до пункта погрузки в железнодорожные вагоны.

Вывозка угля идет днем и ночью. Каждому водителю машины по норме надо сделать за 10-часовую смену 9 рейсов и вывезти на пункт погрузки не менее 27 тонн угля. Когда добыча угля на разрезе идет нормально, все водители, как правило, перевыполняют эту норму.

Первенство в соревновании держит один из старейших на базе водителей шофер тов. Макаров. Он делает до 16 рейсов и вывозит с разреза по 45—50 тонн угля за смену.

Серьезными «соперниками» его являются молодые шоферы тт. Турейских и Ваклин. Они выполняют в смену по полторы нормы, причем машины их всегда в хорошем техническом состоянии.

Улучшению работы шоферов во многом мешает беспечное отношение главного инженера треста «Прокопьевскуголь» тов. Сурначева к организации транспортировки угля с разреза и погрузки его в железнодорожные вагоны. Он почему-то считает, что дело горняков добыть уголь, а как и когда его вывезут и отправят потребителю — неважно.

Подъемные пути к забоям разреза содержатся в плохом состоянии. Нередко груженая уголь машина, прежде чем выехать из забоя на дорогу, по получает и более буксует. Устроенный возле железнодорожной линии разгрузочный пункт представляет собой площадку, на которой можно газвнрнуться всего одному самосвалу. В очереди на разгрузку водители машин терпят по полтора—два часа в смену.

Особенно плохо идет разгрузка ночью. Сама площадка и мостик на нее плохо освещены, въезд на площадку в таких условиях вообще рискован.

Шоферы единодушно утверждают, что, если бы трест по-настоящему болел за отгрузку добытого угля, большинство помех можно было бы устранить. Тогда водители будут делаться за смену не девять рейсов, а в подтора раза больше.

А. СЯТКОВ.

★ Устранить помехи

Коллектив нашей автоколонны занят на вывозке топлива с шахты «Польсаевская-Б». За сутки мы успеваем перевезти до двух тысяч тонн угля. Показатель это, конечно, неплохой. Но нас он явно не удовлетворяет. Мы можем работать значительно лучше и ежегодно перевозить грузов на тысячу тонн больше.

Мешают этому большие простои автомашин под погрузкой. Экскаваторы на шахте изношены, запасных частей не имеют. Отсюда и низкая их производительность.

Много времени шоферы теряют в очередях в столовой. По нашим подсчетам, этого времени достаточно для того, чтобы перевезти в сутки не менее 700 тонн угля.

На наши требования устранить эти безобразия начальник Беловского орсат тов. Куд вообще не реагирует. Ничего не делает, чтобы улучшить работу столовой, и заведующая тов. Каргина.

Шоферы МОСКАЛЕВ, ОЛЕЯНИКОВ, ПЕРМИНОВ, АГЕЕВ и другие.
(Всего 18 подписей).

грева затаскивают по очереди. Стоит загнать сюда инспектору пожарной охраны, и гараж закрывают.

Несколько лет уже ведутся разговоры об улучшении подъездных путей как на шахтах, так и на разрезах. И тем не менее трест ничего существенного в этом отношении не предпринял.

— Не до дорог нам, — прямо заявляет начальник шахты «Бабанавская» тов. Топарев. — Уголь добывать надо.

Подъемные пути в лесовалах и шурфам на этой шахте разбиты. Прорабатывает здесь машина две—три смены и становится на ремонт. А сколько из-за этого расходуется лишнего горючего! Не лучше дороги на шахтах «Чертинская-2-3», «Польсаевская-Б».

Трест плохо заботится о бытовом устройстве работников автобазы. На протяжении двух последних лет шоферам не было предоставлено ни одного метра жилой площади и опять-таки только потому, что они для треста «чужие». В прошлые годы ор треста обеспечивал водителей за личный расчет зимней одеждой и обувью. Нынче же даже и этого не сделали.

Гораздо в худших условиях, чем коллективу Беловской автобазы, приходится работать шоферам, прибывшим на разрез со своими машинами из других областей и республик. О них не проявляется абсолютно никакой заботы как со стороны автобазы, так и со стороны треста. Люди, отмы по-летнему, не имеют валенок, теплых рукавиц. Работой их не обеспечивают, машины днями простаивают, водители мало зарабатывают. Не приходится удивляться, почему среди них низка трудовая дисциплина, нередки случаи поедок «налево».

Комбинату «Кузбассуголь» следовало бы урегулировать взаимоотношения между разрезами и автобазой, наложить с местничеством, которое наносит большой вред государству.

И. КИРЬЯНОВ.



Прокопьевский электромеханический завод. Отлично трудятся здесь слесари-сборщики Н. Ф. ПЕРОВ (слева) и П. С. СТЕПАНОВ. На сборке пылесосов они ежедневно выполняют норму на 250 процентов.

Фото А. Смоктуновича.

Письма в редакцию

★ На станции Предкомбинат нет порядка

Ни выгрузки...

На станции Предкомбинат поступает основная масса товаров народного потребления, предназначенных для трудящихся Кемерово. От четкости работы этой станции во многом зависит бесперебойное снабжение населения областного центра.

Из Москвы и Ленинграда вагоны с товаром в Кемерово приходят за 10—12 суток. И столько же времени работники станции Предкомбинат затрачивают на то, чтобы перевезти эти вагоны на несколько метров — под разгрузку на контейнерную площадку. Так, 10 ноября из Москвы поступили вагоны с икрушкой, клеенкой, швейными товарами. Но еще 19 ноября они не были поданы под разгрузку. Подобные случаи повто-

Ни погрузки...

Кемеровский трест «Главхлеб» должен в ноябре отправить в Алтайский край новоселам, осваивающим целинные земли, большую партию кондитерских изделий. Для этого станции Предкомбинат обязана предоставить хлебокомбинату № 1 восемь вагонов, подавая их в соответствии с пятидневными заявками. Однако отгрузка кондитерских изделий срывается.

Начальник станции тов. Гольцов и его заместители тт. Тарасов и Шитов заявляя хлебокомбинату принимаю, но не вывозят вагоны не дают. Так, на 6 ноября принята заявка на крытый двухосный вагон. Железнодорожная накладная зафиксирована старшим товарным каспиром тов. Ежовой. Однако вагон не поглан якобы из-за отсутствия порожняка. На 9 ноября принята заявка на 4осный крытый вагон в адрес Бийской межрай-

★ Еще раз о техническом училище

Молодежь, окончившая среднюю школу, проявляет большой интерес к производству. Получив аттестат зрелости, юноши и девушки с охотой идут во вновь открытые технические училища трудовых резервов.

Созданы благоприятные условия для овладения профессией, требующей повышенного общеобразовательного уровня. Училища являются новым типом учебных заведений. Основной упор делается на производственное обучение, на изучение сложной техники управления машинами, механизмами.

Одно из таких училищ открыто в гор. Сталинец на базе треста «Сталинекпромстрой» по улице имени Кирова в недостроенном здании школы.

1 ноября начался учебный год. На торжественное открытие училища был приглашен управляющий трестом «Сталинекпромстрой» тов. Сырко. Но он не явился, не прислал и своего представителя. Причина очень проста: стыдно является в недостроенное здание. Здесь нет освещения, санузлы не работают, радио молчит, коек для общежития нет, территория захластана. В ожидании обещанных коек инородные учащиеся временно разместились в ФЗО № 2, где тоже надо срочно делать ремонт, так как ожидается пополнение учащихся. Помещение под мастерские также не предоставлено, оборудование нет. Директору технического училища тов. Алюшину приходится производственное обучение начинать в мастерских ремесленного училища № 1 и ФЗО № 1.

Деятельность любого советского учреждения следует оценивать не по количеству обещаний и «выходящих» и «исходящих» бумаг, а по тому, как оно организует выполнение государственных планов. Каждый работник должен проникнуться чувством ответственности за порученное ему дело, чего как раз не хватает тов. Сырко. Он на обещания не скупится, устанавливает сроки, но не выполняет их. Его слова резко расходятся с делом.

М. ИГНАТОВИЧ,
инспектор областного управления трудовых резервов.

★ По материалам «Кузбасса»

★ «Расхитители и их покровители»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете «Кузбасс» от 15 октября 1954 года, приводились факты грубого нарушения финансово-бюджетной дисциплины и злоупотреблений в Кемеровском райисполкоме.

Исполком областного Совета, рассмотрев материалы проверки, установил, что председатель Кемеровского райисполкома тов. Королев не контролировал финансово-хозяйственную деятельность исполкома райсовета, в результате допущены грубые нарушения финансовой дисциплины. Бывший зав. общим отделом исполкома Липицкий присвоил денежные средства 9805 рублей. По неформальным актам, с разрешения Королева, было списано с подотчета Липицкого 450 рублей. Заведующий общим отделом райисполкома Баранов присвоил денежные средства 1266 рублей и бывший бухгалтер Васильев — 984 рубля.

Председатель исполкома тов. Королев незаконно вы платил машинистке Муратовой 3442 рубля за работу, входившую в круг ее обязанностей.

Без наличия ассигнований по смете райисполком израсходовал на приобретение жилого дома 15 тысяч рублей, за 1953 год доплатил перерасход в сумме 19,2 тыс. рублей и за 9 месяцев текущего года — 8,2 тыс. рублей.

Из средств, отпущенных на расходы по выборам в местные Советы, тов. Королев незаконно израсходовал на приобретение хозяйственного инвентаря для райисполкома 8 тыс. рублей.

Заведующий райфо тов. Серегин не обеспечил должного контроля за правильностью учета денежных средств в ряде организаций района, не проявил необходимой настойчивости и принципиальности в устранении неполадок в этом деле и обеспечении сохранности денежных средств.

Бухгалтеры райсовета Ревкин и Васильев, пользуясь безконтрольностью со стороны райфо, на протяжении ряда лет систематически занимались хищением денежных

рются систематически. Приходится выезжать на место, звонить, но, как говорится, Иван кивает на Петра, а дело не двигается. Начальник станции Гольцов ссылается на то, что заведующий контейнерной площадкой Илькин не дал заявку. Илькин уверяет, что заявка есть, но Гольцов не подает контейнеры, которые пришли раньше. На самой площадке порядка очень мало, ежедневно простаивают десятки машин, потому что «погребный» кран ушел в Топки», то «в кране вода нет», то «у крана канат порвался». На настойчивые просьбы клиентов Гольцов и Илькин невозмутимо отвечают: успеете.

В. КУДРЕВАТЫХ,
директор Кемеровского универмага.

Тарасов обещал обеспечить отгрузку во что бы то ни стало. Но опять-таки ничего не сделал.

Подобные случаи имели место и раньше. По вине станции в октябре не были отгружены кондитерские изделия для предпраздничной торговли Ижморскому, Юргинскому, Чебулинскому райпотребсоюзам, так как вместо 11 вагонов хлебокомбинат получил только два. Но в октябре вагоны шли под зерно, а теперь никаких причин для оправдания срыва отгрузки нет. Дело в том, что руководители станции потеряли чувство ответственности за порученное дело.

С. ДЖУСУПБЕКОВ,
зав. экспедицией
Кемеровского хлебокомбината № 1.

СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

СТОКГОЛЬМ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании сессии Всемирного Совета Мира, проходившем под председательством Форбека (Норвегия), выступления были посвящены различным проблемам, затронутым на предыдущих заседаниях, а также подготовке к сессии Всемирного конгресса мира в первой половине 1955 года.

На заседании выступили: член парламента государства Израиль Туби, заместитель президента Болгарской Академии наук и председатель исполнительного бюро Болгарского Национального комитета защиты мира профессор Георгий Наджаков, представитель христианских папистов Ирландии священник Армстронг, д-р медицины Бен Слиман (Тунис) и др.

Затем сессия переходит к 5-му пункту повестки дня: подготовка к сессии в течение первого полугодия 1955 года ассамблеи представителей сил мира всех стран.

С докладом по этому вопросу выступает представитель Индии К. А. Аббас.

Вначале он остановился на успешной работе, которая была проделана за последние пять лет существования всемирного движения сторонников мира. Аббас подчеркнул, что угроза войны не устранена. Указав на опасность возрождения германского милитаризма, Аббас сказал, что западные государства и раньше пытались использовать германскую военную машину в своих целях, но это всегда кончалось плохо для них. В конечном счете, заявил он, это привело к тому, что немские бомбы разрушали Ковентри и опустошали Лондон, а японские самолеты бомбили Пирл-Харбор.

Далее докладчик высказывает свои соображения по поводу тех вопросов, которые должны занять главное место в работе Всемирного конгресса мира, который должен состояться в первой половине 1955 года. Такой важнейшей проблемой является, прежде всего, проблема запрещения атомного оружия. Аббас предлагает, чтобы специальная комиссия ученых подготовила свои доклады относительно запрещения атомного и химического оружия и относительно возможности применения атомной энергии в мирных целях.

Другими вопросами, которыми должен, по мнению Аббаса, заняться конгресс, являются вопрос об американской интервенции в Юго-Восточной Азии, борьба с колониальной системой, вопрос об условиях мирного сосуществования различных государств, вытекающих из заявления правительства Советского Союза и пяти принципов, определяющих взаимоотношения Китайской Народной Республики с Индией и Бирмой.

Аббас предложил также, чтобы конгресс обсудил вопрос о расширении культурных связей между различными государствами. При этом докладчик отметил, что широкие культурные связи уже установились между Индией, с одной стороны, и Советским Союзом и странами народной демократии, с другой.

В заключение Аббас выразил надежду, что предстоящий Всемирный конгресс мира сыграет большую роль в деле сохранения всеобщего мира.

и должна воспрепятствовать этому усиленно. Общественное мнение в значительной мере благодаря деятельности всемирного движения за мир играет, к счастью, возрастающую роль в международных делах.

Слово получает представитель Чили Хосе Куэто. Он рассказывает об бедственном положении латиноамериканских стран и приводит ряд примеров военного вмешательства США во внутренние дела этих стран, начиная с военной интервенции в 1898 году и до последней интервенции в Гватемале в 1954 году.

Оратор предлагает созвать до Всемирного конгресса мира специальную конференцию для обсуждения положения в странах Латинской Америки, создавшегося в результате проводимой там империалистическими государствами политики колонизации.

О подготовке к конгрессу представителей миролюбивых сил в предстоящем году говорил также Айвор Монтегу (Англия).

Председательствующий сообщил, что в адрес сессии поступают многочисленные послания от трудящихся, ученых, общественных и политических деятелей, которые приветствуют Всемирный Совет Мира и желают успеха в его работе.

В конце заседания участников сессии приветствовала делегация «Союза левых женщин Швеции».

На этом утреннее заседание закрылось.

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня на сессии Всемирного Совета Мира работают различные комиссии и подкомитеты. В Стокгольме продолжают прибывать участники сессии Совета Мира. В частности, вчера прибыл заместитель премьер-министра ГДР Отто Нухке. Наряду с пленарными заседаниями и работой комиссий проходят многочисленные встречи, способствующие установлению и расширению связей между различными деятелями.

Состоялась встреча ученых, присутствующих на сессии, со шведскими учеными, встреча всех делегаций стран Азии, встреча всех европейских делегаций, встреча писателей — участников сессии со шведскими писателями. Состоялась также встреча с участниками «Рейса мира», в которой приняли участие шведская, норвежская, датская, польская, германская и советская делегации и во время которой советский писатель Н. Тихонов выступил с речью.

В различных городах Швеции проходят собрания сторонников мира, посвященные сессии Всемирного Совета Мира. Участники собрания в городе Треллеборг, организованного местным обществом Швеция-СССР, послали приветствие советской делегации на сессии Всемирного Совета Мира. В приветствии говорится:

«Мы просим вас передать наше приветствие членам президиума и всем участникам сессии, а также наши пожелания успеха в деле ослабления напряженности международного положения. Переговоры и взаимопонимание между всеми странами являются основой мира во всем мире».

На массовом собрании в городе Мальме, организованном Шведско-Польским обществом, присутствовало 400 человек. Участники собрания приняли текст приветственного обращения к польской делегации на сессии Всемирного Совета Мира. Собрание сторонников мира состоялось также в городе Кристианстаде.

Далее докладчик высказывает свои соображения по поводу тех вопросов, которые должны занять главное место в работе Всемирного конгресса мира, который должен состояться в первой половине 1955 года. Такой важнейшей проблемой является, прежде всего, проблема запрещения атомного оружия. Аббас предлагает, чтобы специальная комиссия ученых подготовила свои доклады относительно запрещения атомного и химического оружия и относительно возможности применения атомной энергии в мирных целях.

Другими вопросами, которыми должен, по мнению Аббаса, заняться конгресс, являются вопрос об американской интервенции в Юго-Восточной Азии, борьба с колониальной системой, вопрос об условиях мирного сосуществования различных государств, вытекающих из заявления правительства Советского Союза и пяти принципов, определяющих взаимоотношения Китайской Народной Республики с Индией и Бирмой.

Аббас предложил также, чтобы конгресс обсудил вопрос о расширении культурных связей между различными государствами. При этом докладчик отметил, что широкие культурные связи уже установились между Индией, с одной стороны, и Советским Союзом и странами народной демократии, с другой.

В заключение Аббас выразил надежду, что предстоящий Всемирный конгресс мира сыграет большую роль в деле сохранения всеобщего мира.

и должна воспрепятствовать этому усиленно. Общественное мнение в значительной мере благодаря деятельности всемирного движения за мир играет, к счастью, возрастающую роль в международных делах.

Слово получает представитель Чили Хосе Куэто. Он рассказывает об бедственном положении латиноамериканских стран и приводит ряд примеров военного вмешательства США во внутренние дела этих стран, начиная с военной интервенции в 1898 году и до последней интервенции в Гватемале в 1954 году.

Оратор предлагает созвать до Всемирного конгресса мира специальную конференцию для обсуждения положения в странах Латинской Америки, создавшегося в результате проводимой там империалистическими государствами политики колонизации.

О подготовке к конгрессу представителей миролюбивых сил в предстоящем году говорил также Айвор Монтегу (Англия).

Председательствующий сообщил, что в адрес сессии поступают многочисленные послания от трудящихся, ученых, общественных и политических деятелей, которые приветствуют Всемирный Совет Мира и желают успеха в его работе.

В конце заседания участников сессии приветствовала делегация «Союза левых женщин Швеции».

На этом утреннее заседание закрылось.

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня на сессии Всемирного Совета Мира работают различные комиссии и подкомитеты. В Стокгольме продолжают прибывать участники сессии Совета Мира. В частности, вчера прибыл заместитель премьер-министра ГДР Отто Нухке. Наряду с пленарными заседаниями и работой комиссий проходят многочисленные встречи, способствующие установлению и расширению связей между различными деятелями.

Состоялась встреча ученых, присутствующих на сессии, со шведскими учеными, встреча всех делегаций стран Азии, встреча всех европейских делегаций, встреча писателей — участников сессии со шведскими писателями. Состоялась также встреча с участниками «Рейса мира», в которой приняли участие шведская, норвежская, датская, польская, германская и советская делегации и во время которой советский писатель Н. Тихонов выступил с речью.

В различных городах Швеции проходят собрания сторонников мира, посвященные сессии Всемирного Совета Мира. Участники собрания в городе Треллеборг, организованного местным обществом Швеция-СССР, послали приветствие советской делегации на сессии Всемирного Совета Мира. В приветствии говорится:

«Мы просим вас передать наше приветствие членам президиума и всем участникам сессии, а также наши пожелания успеха в деле ослабления напряженности международного положения. Переговоры и взаимопонимание между всеми странами являются основой мира во всем мире».

На массовом собрании в городе Мальме, организованном Шведско-Польским обществом, присутствовало 400 человек. Участники собрания приняли текст приветственного обращения к польской делегации на сессии Всемирного Совета Мира. Собрание сторонников мира состоялось также в городе Кристианстаде.

Западные державы торопятся с вооружением Западной Германии

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 22 ноября в Лондоне начались заседания временной рабочей группы так называемого Западного европейского союза — нового военного блока западных держав с участием Западной Германии, создание которого предусматривается лондонскими и парижскими соглашениями.

В заседаниях рабочей группы принимают участие представители Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Западной Герма-

нии и Италии, а также помощник заместителя министра иностранных дел Англии Гарольд Качча. Возможно, указывает агентство, что на некоторых заседаниях рабочей группы будет присутствовать наблюдатель от США.

Участники переговоров, не дожидаясь ратификации лондонских и парижских соглашений, собрались с целью подготовки организационных вопросов, связанных с планом создания Западного европейского союза.

Генеральная Ассамблея ООН почтила память А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). Сегодня Генеральная Ассамблея прервала свое утреннее пленарное заседание, чтобы почтить память скончавшегося главы делегации СССР А. Я. Вышинского, Председателя Генеральной Ассамблеи Ван Клеф-

фенс прервал пленарное заседание Генеральной Ассамблеи в знак траура и выразил соболезнование правительству Советского Союза, советской делегации и советскому народу по поводу этой утраты.

Печать стран демократического лагеря публикует ответы В. М. Молотова

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Центральные и местные польские газеты публикуют на видных местах ответы Министра иностранных дел СССР товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента газеты «Правда».

Газета «Глос працы» публикует ответы В. М. Молотова под крупным заголовком «Система коллективной безопасности в Европе является единственным путем укрепления мира».

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня все чехословацкие газеты на самых видных местах опубликовали ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

Газеты помещают ответы под крупными заголовками, в которых подчеркивается опасность возрождения германского милитаризма и поддерживается советское пред-

ложение о создании системы коллективной безопасности в Европе.

БУХАРЕСТ, 21 ноября. (ТАСС). Все сегодняшние газеты на видном месте опубликовали ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

БУДАПЕШТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня все газеты помещают ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». «Сабад неп», печатая ответы на первой полосе, предпосылает им заголовок: «Единственный путь, который соответствует интересам мира, — организация европейской коллективной безопасности».

ШАНХАЙ, 22 ноября. (ТАСС). Все шанхайские газеты опубликовали сегодня на видном месте полный текст ответов Министра иностранных дел СССР товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

Английская печать об ответах В. М. Молотова на вопросы корреспондента „Правды“

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Газеты «Таймс» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост» комментируют в редакционных статьях ответы товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». «Таймс» напечатала переданный агентством Рейтер полный текст ответов. Обе газеты выступают в пользу успешной ратификации парижских соглашений о перевооружении Западной Германии.

Обозреватели «Дейли экспресс» и «Файншилд таймс» утверждают, что английское министерство иностранных дел «отклонит» отсрочку рассмотрения вопроса о ратификации парижских соглашений.

«Таймс» в своих комментариях повторяет обычные для буржуазной пропаганды утверждения, пытаясь возложить на Советское правительство вину за отсутствие договоренности по германскому вопросу.

Ведущие английские провинциальные газеты уделяют особое внимание предложению В. М. Молотова отсрочить намеченное совещание по вопросам общеевропейской безопасности, если западные державы отложат обсуждение вопроса о ратификации парижских договоров. Газеты подчеркивают заявление В. М. Молотова о том, что в случае, если западные страны будут осуществлять свои планы ремилитаризации Германии, то миролюбивые европейские страны должны будут подумать о новых мерах для обеспечения своей безопасности.

«Манчестер гардиан» и «Скотсмен» напечатали полный текст ответов В. М. Молотова.

Буржуазные провинциальные газеты комментируют во враждебном духе советские предложения, касающиеся обеспечения мирного урегулирования германской проблемы.

„Запад навлекает на себя очень серьезную ответственность“, — пишет французская газета

ПАРИЖ, 22 ноября. (ТАСС). В обзоре печати, переданном агентством Франс Пресс, приводятся комментарии парижской печати к ответам В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». Буржуазные газеты в злобном духе пишут о новом советском предложении, явно выражая свое беспокойство реакцией общественного мнения на это предложение. Так, газета «Орор» опасается, что ответы В. М. Молотова могут «вызвать смуту в парламенте, где скоро будет обсуждаться вопрос о вооружении Германии».

Вопреки тому очевидному обстоятельству, что вооружение Западной Германии означает усиление опасности войны в Европе, газета «Фран-тирер» утверждает, что лондонские и парижские соглашения способны якобы «улучшить международные отношения».

Газета «Оманите», касаясь ответов товарища В. М. Молотова, пишет: «Теперь переговоры еще могут быть плодотворными и действительными, но после ремилитаризации Западной Германии они не имеют никакого смысла».

В то же время, подчеркивает газета, «даже после интервью Молотова западные страны продолжают отказываться от всех переговоров с СССР, пока Бонн не будет вооружен... Если этот преступный проект будет осуществлен, то кто сможет обвинить страны Востока, если они примут требуемые меры обороны? Эти страны больше не хотят видеть германские вооруженные силы в Праге, Варшаве, Киеве или Сталинграде... Г-н Мендес-Франс, так же как и г-н Даллес, требует прежде всего восстановления германских вооруженных сил. Таким образом он берет на себя очень серьезную ответственность».

Единственный путь к миру в Европе

ХЕЛЬСИНКИ, 21 ноября. (ТАСС). Утренние финские столичные газеты на видных местах излагают ответы товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

Газета «Валаа сана» публикует ответы В. М. Молотова под заголовком: «Парижские соглашения служат подготовке новой войны. Если они будут ратифицированы, то народы Европы должны будут обсудить новые мероприятия для обеспечения своей безопасности».

Газета «Тюэкансан саномат» в заголовке подчеркивает, что организация совместной системы безопасности является единственным путем к миру в Европе.

Многие газеты выделяют то место в ответах, где говорится, что ратификация парижских соглашений о ремилитаризации Западной Германии создаст новое положение в Европе, означающее усиление опасности войны, и что в таком положении миролюбивые европейские страны должны будут подумать о новых мерах для обеспечения своей безопасности.

ФЛАГ ЛЫЖНОГО СЕЗОНА ПОДНЯТ



В минувшее воскресенье лыжники областного центра группами и в одиночку устремились в сосновый бор — излюбленное место состязаний. Здесь они приняли участие в открытии зимнего спортивного сезона.

11 часов утра. Перед флагом, укрепленным на мачте у лыжной базы «Трудовые резервы», выстроилось около 400 лыжников. После приветствия главный судья соревнований мастер спорта по лыжам И. В. Голофаст подает команду «Смирно».

Почетное право поднять флаг соревнований предоставляется старейшим лыжникам, ветеранам развития лыжного спорта в нашем городе И. Калентьеву и М. Яненко. Уже около двух десятков лет они постоянно участвуют в лыжных гонках. Спорт укрепляет их здоровье, они всегда чувствуют себя бодрыми, полными сил.

Длинной цепочкой лыжники направляются к месту старта. Здесь для их встречи много заботы проявил опытный в прошлом спортсмен начальник дистанции Степан Ильич Кузнецов. Змейками, в разные стороны расставлены красные и синие стрелки. Они указывают направление дистанций лыжных гонок.

В наступившей тишине замелькали флажки стартеров, и почти одновременно в борьбу вступили 78 команд. Мужские и юношеские команды оспаривали первенство в эстафетах 4x5 километров, команды женщин и девушек — в эстафетах 4x3 километра.

Как всегда, самая сложная дистанция у мужчин. Сразу со старта — длинный подъем, самый трудный участок дистанции. Ритмично работая лямками, вперед вырывается динамовец Федоров. За ним по «пятам» взбирается на гору студент горного института Зарыпов. Вскоре все лыжники первого этапа скрываются из виду.

Первый этап первым кончает Зарыпов. Он на ходу касается рукой плеча стоящего впереди на лыжне своего товарища по команде Лазарева. Эстафета передана. Это новое правило передачи эстафеты успешно осваивается на состязаниях лыжников нашего города.

Напряжение гонки достигло предела на последнем этапе. Здесь решалась судьба первого командного места. Со старта четвертого этапа вышел Трубицын («Наука»). Когда он прошел 25—30 метров, эстафету от коллектива «Трудовых резервов» принял Шолохов. И несмотря на это, первым на большой скорости финишировал Шолохов. Он показал лучшее время дня и закрепил победу «Трудовых резервов». Хорошие результаты показали и остальные члены команды-победительницы — учащиеся индустриального техникума И. Тютюник, Ю. Тузовский, Г. Козлов.

Не менее интересная спортивная борьба происходила среди участников 23

юношеских команд. Победили юные лыжники горнопромышленного училища № 4. Второе место заняла школа № 12, третье — ремесленное училище № 15.

Основная борьба за победу среди женщин происходила между командами «Спартак» и «Динамо». Спартаковки сумели лидировать только в первых двух этапах. Затем вперед вышли динамовки, которые первыми пришли к финишу.

У девушек первыми закончили эстафету учащиеся химико-механического техникума.

По окончании соревнований командам-победительницам были вручены грамоты городского комитета физкультуры, а участникам этих команд — дипломы первой степени.

Первые соревнования показали хорошую физическую подготовку многих лыжников. Вместе с тем следует отметить недостаточное участие в соревнованиях женских команд. Это результат того, что в лыжные секции мало привлекается женщин.

В эстафете почему-то не участвовали лыжники спортивных обществ «Энергия», «Строитель», «Искра». Незначительное количество команд выступало от коллективов физкультуры средних школ.

Ф. КУДЛАЕВ.

НА СНИМКАХ: (вверху) команда лыжников ДСО «Трудовые резервы», победившая в эстафете 4x5 км. Слева направо — И. ТЮТЮНИК, Ю. ТУЗОВСКИЙ, Г. КОЗЛОВ и М. ПОЛОХОВ. Внизу — участники эстафеты на дистанции.

Фото В. Стрельникова.



Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИ
24 ноября — ФИАЛКА МОНМАРТА.
25 ноября в Доме культуры Кировского района — ФИАЛКА МОНМАРТА.
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

ОБЛДРАМАТЕАТР
24 ноября — В СИРЕНЕВОМ САДУ.
25 ноября — ИВАН РЫБАКОВ.
Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса — с 1 часа дня.

ГОСЦИРК
Сегодня — большая обновленная программа.
Только 10 гастролей заслуженного артиста РСФСР А. Н. КОРНИЛОВА с крупнейшим аттракционом ИНДИЙСКИЕ СЛОНЫ И ВЕРБЛЮДЫ
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 часов дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
СЕГОДНЯ — По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22), Гаврош (10, 11-40, 13-20, 15), Земля (16-45, 18-30, 20-15, 22), История маленького Мука (9-30, 11-30, 13-30), В праздничный вечер (15, 16-40, 18-30, 20-20, 22).

К сведению колхозов, колхозников и граждан!
С 25 ноября по 5 декабря 1954 года (включительно) на Центральном и Заискиитимском рынках города Кемерово проводится осенняя межрайонная КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА,

в которой примут участие все горюющие организации города. В продаже будет представлен широкий ассортимент промышленных осенне-зимних, хозяйственных, культурно-бытовых и других товаров. Вывозите на ярмарку свои сельхозпродукты, приобретайте необходимые вам товары.

Управление рынками.

КЕМЕРОВСКИЙ МАГАЗИН № 11 «РОСКУЛЬТОР»
(бывший «Союзмашприборбыт») имеет в наличии и продает по безналичному расчету следующие товары и оборудование:
компрессор типа 0-22, компрессор типа 0-39, трансформатор понижающий И-100, электрогайковерт, станок для заточки пил и паркетных ножей, электросверлилка И-27, электрошлифовальная машина по металлу и бетону, электрозаклепочный пистолет, преобразователь частоты тока, электротрасмпульт, краскопульт ручной известковый, краскопульт-пистолет масляный, малометр образцовый эталонный, кварцевые трубки разных диаметров от 2 до 100 мм, гири товарные комплекты 0,5—1—3 тонн, химлабораторная посуда, весы «Пурка» с разновесами, вольтметр типа Э-30, гальванометр типа ВЧ, аппарат УГН-1 для измерения нефтескважин.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Советская, № 94.

Продолжается подписка на 1955 год НА ГАЗЕТЫ: НА ЖУРНАЛЫ:

Коммунист
Партийная жизнь
Советские профсоюзы
Мастер угля
Горный журнал
Год тридцать восьмой
Энергетик
Колхозное производство
Природа
Новое время
Вожатый
Механизация трудоемких и тяжелых работ
Огнеупоры
Автомобильная и тракторная промышленность
Мукомольно-элеваторная промышленность

Ведомости Верховного Совета СССР
Агротехсоветы колхозам
Достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве
Молодежная эстрада
Дружба народов
Брошюры—стенотраммы лекций Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (на все серии)
Славяне
Теплоэнергетик
Стандартизация
Бюллетень Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки
Зоотехнические и ветеринарные советы колхозам
Литейное производство.

Подписка принимается в отделах «Союзпечати», отделениях и агентствах связи, почталюнами и общественными уполномоченными на заводах, шахтах, в колхозах, совхозах и МТС.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзоров местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 8-83, технического секретаря 15-67 директора типографии 3-96.

Типография «Кузбасс» общепромышленная
Тираж 110 000
Цена 115 К.